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発 言 通 告 表 （ 一 般 質 問 ）

                                     令和２年６月定例会 

順位 氏名（議席） 発 言 の 要 旨 答 弁 者 

１ 遠藤 盛正（１４） １．高齢者介護施設及び在宅介護における新型コロナウイルス

感染予防対策と感染者が発生した場合の富士市の対応につい

て 

  ６月５日現在、新型コロナウイルスの感染者は全国で１万

7141人、死者は916人となっています。 

  富士市では４月18日に７例目の感染者が確認されてから、

47日連続で感染者は出ていません。これはひとえに市民の緊

急事態宣言に対する御協力と努力のたまものだと思います。

  現在、全国的に収束の兆しが見えてきており、アフターコ

ロナを意識した経済活動も始まっていますが、第２波、第３

波の襲来は避けられない状況となっていることは心配であり

ます。 

  そこで、感染が落ち着いている今だからこそ、富士市とし

て感染予防対策と感染者等が発生した場合の対応を検証して

おかなくてはいけないと思います。特に高齢者が利用する施

設や介護支援事業所で感染者が発生すれば、クラスター感染

に直結するものだと思います。 

  これまで感染者の情報の少なさ、伝達の遅さには不安しか

感じませんでした。国からの情報は、厚生労働省老健局高齢

者支援課をはじめ、同省各課より都道府県、政令指定都市、

中核市には直接入りますが、富士市は県からの情報、指示を

待つしかありません。 

  国が示した在宅の一人暮らしの高齢者に対する見守り等の

具体的な実施方法では、各市町村においては、日頃から地域

の実情を踏まえ、介護・福祉等の関係機関をはじめ、民生委

員、ボランティア、地域住民等とも連携しながら必要な見守

り等が行われていますが、介護保険制度における地域支援事

業、保健福祉事業を必要に応じて活用しながら適切な支援を

行っていただきたいとしています。これは、高齢者の感染が

発生したときは、「その地域で対応しなさい」というふうに聞

こえてきます。 

  介護施設を利用する高齢者はもとより、在宅の独り暮らし

の高齢者の見守りに関わる、介護職員、ケアマネジャー、民

生委員等も普段と同じ対応では、感染するリスクがあるとい

うことになります。 

  富士市として高齢者介護施設に感染者が発生した場合に

は、独自の素早い対応が求められると思います。県からの情

報、指示を待っているのでは、クラスター感染が広がるだけ

ではないのでしょうか。医療知識のない介護職員にとっては、

まさに感染リスクにさらされたまま、高齢者と接しなければ

ならないということになります。 

  本年、４月16日には、富士市の高齢者介護施設を営む事業
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順位 氏名（議席） 発 言 の 要 旨 答 弁 者 

１ 遠藤 盛正（１４） 所で構成される、富士市介護保険事業者連絡協議会と担当課

において新型コロナウイルス感染症対策における介護事業所

への対応と継続について話し合いが行われ、感染者が発生し

た場合、施設はどうすればいいのか、市はどのように対応し、

どのような対策を検討しているかが確認されたかと思いま

す。しかしほとんどが、今は富士市の判断では何もできない

という答えだったようです。 

  市民の生命と財産を守る行政として、県の情報、指示待ち

でなければ何もできないという体制では、市民には納得して

いただけないと思います。 

  そこで、連絡協議会から２か月以上たった現在の富士市の

体制について、当時の質問内容を交え、改めて質問させてい

ただきます。 

(1) 感染者の情報発信について 

県の発表まで基本的に情報が伝達されませんが、感染者

や濃厚接触者が発生した場合、また、その同居家族に介護

サービスを利用する高齢者がいる場合、当該事業所、ケア

マネジャーに早急に連絡する体制はできないでしょうか。

 (2) 事業所の閉鎖の判断基準について 

通所、訪問系サービス事業所について、コロナ休業の基

準をお示しいただきたい。また、休業を近隣の同種施設や

訪問系サービス事業所、ケアマネジャーに家族ではない事

業所が連絡をしていいのでしょうか。その場合、市介護保

険課に連絡すれば他の事業所にも連絡をしていただけるの

でしょうか。 

 (3) 感染者が発生した施設内の対応について 

居住系施設においては、北九州市のように無症状者から

の感染や、感染後の発症まで時間がかかる関係から、クラ

スター感染となるケースが多くなったと見られます。 

感染者は入院が原則ですが、病院のベッドの調整ができ

ず、施設内の個室にて隔離対応する場合、医療従事者では

なく、当該施設の介護職員が対応をすることになります。

施設管理者としては、職員に感染者の対応をさせることは

できないため、災害時と同様に、医療チームの派遣対応を

していただけるのでしょうか。 

また、万が一、感染者を隔離しながら施設内で対応せざ

るを得ない状況になった場合、防護服、Ｎ95マスク、ゴー

グル等の支援物資の支給や、医療指導ができる方の派遣な

どの人的支援をしていただけるのでしょうか。 
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